

ВРЕМЯ

УЧРЕДИТЕЛЬ АНГАРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГОТОВИТСЯ ЗАБАСТОВКА В городе образован стачечный комитет

В субботу, 15 декабря, прошло первое собрание по организации общегородского стачечного комитета, образование которого вызвано увеличением мощности работы завода БВК до 50%, а также намерением Минмедпрома в 1991 году продолжить наращивание мощностей завода.

Ситуация складывается трагично, поскольку на фоне имеющихся выбросов в атмосферу паприн как аллерген второй категории опасности сможет в короткий срок резко увеличить количество больных, в том числе детей. Несмотря на желание местных властей и некоторых руководителей предприятий приглушить социальную напряженность горожан, она про-

должает нарастать.

В оргкомитет поступило от жителей более трех тысяч подписей с категорическим требованием прекратить уничтожение жизненной среды города, где в крайне стесненных условиях проживают более 280 тысяч человек.

В городской стачечный комитет уже вошли представители трудовых коллективов от следующих предприятий: проектировщиков (ОСП), городского комитета ВЛКСМ, Ангарского железнодорожного узла, РСУ «Иркутскэнерго», технического сектора орс (ПО «Ангарскнефтеоргсинтез»), химического завода (цех № 79), трамвайного управления; коллективы — четвертой детской

поликлиники, детских учреждений № 61, 75, школы № 38, водоспасательной станции, жители станции «Суховская».

Определена программа дальнейших действий, где прежде всего предусматривается организация стачкомов на предприятиях. Предупредительные телеграммы будут направлены в Правительства РСФСР и СССР. Представителям завода БВК будет предложено сесть за стол переговоров, потому что речь идет не о частном случае, а о жизни целого города.

Здесь же было принято обращение стачечного комитета к трудовым коллективам и жителям города.

Наш корр.

ОБРАЩЕНИЕ

членов общегородского стачечного комитета к трудовым коллективам предприятий, организаций, учреждений, кооперативов

Ангарчане, мы сорок лет безумно наращивали производственные мощности нашего города. Сегодня его «насекают» 29 предприятий, и мы оказались перед лицом неотвратимо надвигающейся трагедии! Воздух насыщен до таких пределов, когда фактически жизнь невозможна. И здесь при очевидном социальном неравенстве мы все оказываемся равны и беспомощны.

Утрата здоровья — это са-

мая главная потеря. Тысячи и тысячи людей сегодня ощущают это на себе. Мы обращаемся к вам с просьбой глубоко и серьезно проникнуться нашими заботами, поддержать и помочь Советской власти в лице депутатского корпуса. Вы должны войти в городской стачечный комитет и тем самым укрепить ряды здравомыслящих горожан. Если мы не отстоим наше право и право наших детей быть здоровыми, город может стать

братской могилой.

22 декабря, в субботу, в 11 часов в помещении городского комитета ВЛКСМ по адресу 78 кв., дом 7 (бывшее здание Центрального райисполкома) состоится совещание городского стачкома. Все справки по телефону: 2-21-56.

Подписные листы приносить по этому же адресу или оставлять на вахте Дворца культуры нефтехимиков.

Рабочая группа стачкома.

ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА. АНГАРСК ИРКУТСКОЙ. ГОРСОВЕТ, ШЕВЦОВУ А. Т.

Принятое сессией горсовета решение о немедленном ограничении мощности завода БВК с последующим прекращением производства БВК является противозаконным, противоречит действующему законодательству СССР, в частности пункту 12 постановления Совмина от 5 февраля 1990 г. № 110. Решение о восстановлении 50 процентов мощности завода принято во исполнение Указа Президента СССР от 27 сентября 1990 года, постановления Совета Министров СССР от 12 октября 1990 года № 1026, выполнение которых является обязательным как для центральных, так и для местных органов управления.

Работа завода при данной мощности не влияет на экологическое состояние окружающей среды. Министерство рас-

сматривает такое действие горсовета как умышленно отвлекающее население от фактических виновников создавшегося положения, критического в городе как с экологией, так и с продовольственным обеспечением.

Принимая во внимание постановление Верховного Совета СССР от 23 ноября 1990 года, положение в стране, министерство сочло необходимым проинформировать о принятом Ангарским горсоветом решении Председателя Верховного Совета СССР, также Президента СССР. Министерство не может согласиться с принятым решением горсовета, настаивает на соблюдении законности и правопорядка в отношении к коллективу завода, его производственной деятельности, на отмене принятого горсоветом неправомочного решения по ограничению мощности производства БВК с дальнейшей полной остановкой завода. Минмедпром, СОБОЛЕВ.

П. РУБАХИН.

ГОРОДСКИЕ ПРОБЛЕМЫ

ОПОЗДАЛИ И ПОСТРАДАЛИ

ТОЛЬКО за ноябрь этого года из подъездов домов украдено более двухсот антенных усилителей. Желанной добычей предприимчивых «лунатиков» стал и телевизионный кабель. Если суммировать все заявки пострадавших, то заводу РТА не хватит и двенадцати километров кабеля для восстановления разграбленных антенн.

Как бороться с эпидемией «криминального лунатизма»? На заводе по ремонту телерадиоаппаратуры считают, что необходимо запретить деятельность кооперативов, устанавливающих антенны и усилители. Может быть, они и не занимаются ночным разбоем на крышах, но вряд ли они смогут доказать свою невиновность хотя бы жителям дома, где магазин «Олимпиада-80». Все шесть антенн этого дома вместе со стойками и прочей оснасткой ушли в одну ночь.

Вторым и главным в решении проблем телемании директор завода РТА В. В. Рудницкий видит повсеместной доработке существующих усилителей и установку антенн для приема 11-го канала. Для этого необходимы помощь исполкома и согласие жилищных управлений оплачивать эту работу.

Ждем решения всех заинтересованных сторон.

Так, может быть, теперь, когда злоумышленники в ночь с 17 на 18 декабря срезали телевизионные кабели со здания горисполкома, в городе будет решен вопрос с установкой антенн коллективного пользования для приема программ 11-го канала Иркутского телецентра.

● Продолжение темы

Золотая лихорадка-II

Чем ближе к рынку, тем яростнее вопли: обман, не по совести, несправедливо! Слышим мы их и в редакции. Совсем недавно позвонили возмущенные покупатели, требуя корреспондента в магазин «Изумруд». А коль я уже писал об этом магазине, то и на этот телефонный звонок пришлось откликнуться мне.

Они ждали прямо на улице. Три женщины, чье терпение лопнуло, а возмущенная совесть требовала справедливости. Вот как было дело.

Их, отстоявших почти пять часов в очереди, почти перед самым открытием заветных дверей отнесли молодые крепкие парни, грозившие учинить расправу над каждым, кто проявит неуважение к силе.

Но и это еще не все. В торговом зале продавцы, не обращая внимания на очередь, обслуживают фарцовщиков, которые подают через головы сразу по три паспорта. Не удивительно, что при такой ажиотажной торговле товар кончился через час, а те, кто начал свое бдение рано утром, так и остались стоять в этой злосчастной очереди.

Окончание на 2-й стр.

ДЕПУТАТСКИЙ ПОСТ НА ЗАВОДЕ БВК СООБЩАЕТ

17.12.90. выпуск белка-паприна составил 117 т, или 32%.

18.12.90 г. завод БВК выпустил 106 т продукции, т. е. работал на 29,6% мощности.

17.12.90 г. народные депутаты СССР гг. В. П. Хмель и И. А. Сумароков вручили Президенту страны т. Горбачеву М. С. обращение сессии Ангарского горсовета по поводу деятельности ЗБВК. Президент обещал рассмотреть вопрос до 21.12.90 г.

Президиум областного Совета народных депутатов материалы по заводу БВК передал в прокуратуру.

— У нас, — сказал С. А. Окрушко, — очень хороший откорм — 3,5 тысячи годового оборота. Но весь скот возем в Иркутск.

Среди разнообразия записей в блокнотах завершить свой рассказ хочется такой: в районном центре готовятся к празднику, связанному с долгожданном окончанием строительства нового Дома культуры. Заларинцы слышаны о самостоятельности Ангарска и намерены пригласить ее с концертом на открытие. За метью, не профессионалов из Росгосконцерта, хотя возможность имеется, а наших с вами сограждан. Что ж, пожелаем им успеха.

И. ЖАРНИКОВ,
В. ЗЫРЯНОВ,
наши специальные корреспонденты.

НА БОГА надеяться, да сам не плошай. Эта пословица как никакая другая подходит к дню сегодняшнему, когда централизованные поставки продовольствия «усыхают» точно шагреновая кожа. Что делать? Налаживать контакты с селом, в котором есть и мясо, и молоко, и зерно.

Наше первое сообщение о командировке в Заларь вызвало в городе неподдельный интерес. В редакцию поступили десятки предложений по изготовлению крупорушки, созданию совместного предприятия по производству круп и т. д. Это откровенно порадовало — есть у нас деловые люди, не перевелись. От всей души благодарим их за отклик на публикацию и сообщаем, что все предложения, без исключения, будут переданы в район в ближайшие дни. Какое из них наиболее удачно — ре-

● ЧЕМ КОРМИШЬ, ДЕРЕВНЯТ

шать сельчанам. О принятом решении известим непременно.

А пока продолжаем рассказ. В Заларях мы имели продолжительную и обширную беседу с председателем райсовета и первым секретарем РК КПСС, членом ЦК Компартии России Степаном Алексеевичем Окрушко. Авторитет его в районе огромен. Основан он не на авторитете власти, а на деловых качествах «заларинского президента». С. А. Окрушко — потомственный хлебороб. В свое время был председателем колхоза, на счету которого имелось до миллиона рублей. Словом, это хозяин. Ра-

И МОЛОКО, И МЯСО

чительный, толковый, с широким кругозором и крепкими знаниями.

Такая подробная характеристика «первого человека района» не случайна. Она прежде всего для деловых ангарчан, готовых сотрудничать с хозяйствами района, которых здесь насчитывается тринадцать — 4 колхоза и 9 совхозов. Два совхоза специализированные. «Троицкий» занимается откормом скота, «Таежный» — кормопроизводством.

Беседа с С. А. Окрушко началась нестандартно, с признания хозяина кабинета: «Я всегда меч-

тал о тесных связях с Ангарском».

Поскольку о картофеле и гречихе мы уже писали, продолжим о молоке. Кроме Ангарска, район снабжает им Усолье (бывшего основного шефа) и Саянск. Производится молока до 13 тысяч тонн в год. В первые осенние месяцы по ряду объективных и субъективных причин надои заметно упали. Однако в настоящее время дело идет на поправку. Средний удой по району ежедневно повышается на 400 граммов. Так что для оптимизма есть все основания.

По мясу.

АНГАРСК: 40 ЛЕТ



Эти снимки принес в редакцию ангарчанин Валерий Алексеевич Теренин. По нашим меркам он старожил города — в Ангарске с начала пятидесятых, работал тогда в АУС-16. Фотолюбитель: «Раньше все с фотоаппаратами ходили, как сейчас с транзисторами. Моднo было, снимали все подряд».

На снимке слева территория нынешней автостанции, 56-й или 57-й год, строительная выставка, в которой приняла участие тогда многие предприятия города. В павильонах были выставлены образцы их продукции.

А на правом снимке Первомайская демонстрация. Колонну работников завода № 3, как тогда назывался га-



завод, открывала вот эта машина. И конечно, больше всего радовались демонстрации ребяташки. Где-то они теперь? Возможно, кто-то из них, увидев этот снимок, вспомнит далекое прошлое, тот день...

КАК ДЕЛА В «ИЗУМРУДЕ»?

Окончание. Нач. на 1-й стр.

История знакомая, и известна многим. Но в этот день женщины, составившие основу очереди за золотыми серьгами, были возмущены тем, что им продали не весь товар, бывший в наличии в магазине. Причина — распоряжение горисполкома о продаже в пределах определенного фонда. Словом, товар есть, но его словно бы и нет. Вот очередь и требует продолжения торговли.

ибо тогда они уже до закрытия не смогут освободить зал от «покупателей».

Шел разговор и о милиции. Да, в зале работают три сотрудника МВД. Магазин платит за каждый час их дежурства пять рублей за человека. Но ведь их всего трое! А как люди-человеки ведут себя в давках, вы можете себе представить. И эта троица для очереди, как мертвому припарки.

После бесплодных споров очередь дружно решила идти в

(а когда мебельный магазин от правил карточки-извещения на тумбочки, ни один из первых десяти не пришел за «долгожданным» товаром).

Уже возвращаясь в редакцию, я все же решил взглянуть еще раз, как дела в «Изумруде». Очередь терпеливо ждала! Но была малочисленна и неагрессивна. И я подошел к заведующей магазином Людмиле Андреевне Карнаковой.

— Вы уже писали про наш магазин. Но положение ухудшается. Очень тяжело работать в таких условиях. Ведь мы не продуктовый магазин, где если сломают прилавок, то максимум затопчут банку консервов. У нас золото, мелкие вещи, а стоит товар дорого. Снесут витрины — не расплатиться!

Продавцу тоже надо выговориться, излить свои обиды на хамство, недоверчивость и тому подобные «мелочи» покупателей. И я, слушая Людмилу Андреевну, мог только сочувствовать ее нелегкой доле. Но в глубине души меня все же точил червь сомнения: ведь не из пальца же высосали женщины все «факты» несправедливой торговли через головы очереди. И вдруг...

— А чего это они там беседуют, пусть с нами и говорят.

— Да ясно, ему тоже чего-то надо, все они одним миром мазаны.

Это уже крик души покупателей, чьи надежды на возобновление торговли окончательно истаяли. А раз нет надежды, раз корреспондент уже не нужен, то можно и не церемониться: ату его, трави, как всех, кто от них по другую сторону прилавка.

Мне не нужны золотые серьги и кольца. Может быть, я и подарил бы жене это золото, но не хочу уподобляться этим недоверчивым, кричащим о справедливости, но готовым любого возвысить или замарать, только бы получить столь желанный дефицит.

А поутру, когда я спешил на работу, у дверей магазина вновь увидел некоторых из тех, кто потрастил вчерашний день на бесплодное стояние в очереди.

Я спешил на работу.

Ю. ПРОКОПЬЕВ.

Золотая лихорадка-II

(Продолжение темы)

С приходом корреспондента приунывшая надежда ожила. Требования, где заведующая, стали громче, и возобновился спор.

Не буду я приводить все подробности этого яростного спора. Суть же такова. Магазин действительно не может продавать больше, чем определено ему распоряжением исполкома. А тот факт, что в предыдущие дни золота было продано больше, чем обычно, объяснялся прибытием партии обручальных колец, коих не было уже три месяца. Многие молодые супружеские пары даже венчались без колец. Теперь торговля наверстывала отставание.

К чему сводились призывы очереди? Продолжить торговлю, обслужить тех, кто в зале. Но я живо представил, как через пять минут, если вдруг возобновить торговлю, зал будет набит битком, и все будут утверждать, что они стояли с утра.

Закрывать двери! Было и такое требование «борцов за справедливость». Но это значит, что день завтрашний может превратиться для работников магазина в ад,

горисполком «искать правду». Однако из зала, где еще теплилась надежда, вышли только четверо. Эти женщины, попросив журналиста идти с ними, пошли в торговый отдел горисполкома. Но каково же было мое удивление, когда и «вести переговоры» внезапно обошедшие женщины поручили мне.

Я говорил с сотрудниками торговотдела. И они показали мне соответствующее решение горисполкома со всеми «ужасами», что грозили начальнику орсА ПО АНОС Т. А. Сиверской, если распоряжение не будет выполнено. Говорили мы и об установлении предварительной записи на золотые изделия. В исполкоме считают, что это все же не товар первой необходимости, как хлеб или мебель. Да и записи, она тоже не выход. Ведь если судить по итогам записи, то в городе нет ни одного исправного телевизора, ни у кого нет холодильников и стиральных машин, окончательно развалились стулья, столы, кровати и прикроватные тумбочки, все женщины шьют только на руках, нет швейных машин

обеспечение, языки программирования, прикладные системы, повышают эффективность использования ИБМ — совместимых персональных компьютеров, обеспечивают высокое качество и существенно увеличивают производительность работ в области технологии программного обеспечения.

Заклучив контракт на поставку продукции корпорации МАЙКРОСОФТ, пользователь получает возможность:

- всегда иметь самые последние версии программных средств по сниженной цене;
- получать своевременную поддержку приобретенного продукта;
- участвовать в семинарах и конференциях, проводимых

корпорацией МАЙКРОСОФТ и СП «Диалог»;

— быть в курсе самых последних изменений в технологии программного обеспечения.

Программные средства корпорации МАЙКРОСОФТ обеспечат вам выход на мировой рынок программной продукции.

По вопросам поставки программной продукции корпорации МАЙКРОСОФТ обращайтесь в ангарское представительство СП «Диалог»: 665811, г. Ангарск, а/я 803, телефоны: 4-36-23, 6-32-16, телефакс: 6-32-16.

ПОМНИТЕ! НЕЛЕГАЛЬНЫЕ КОПИИ — это ВИРУСЫ и ГОЛОВНАЯ БОЛЬ.

ЧТО ЖДЕТ ТЕЛЕЗРИТЕЛЕЙ

со сменой руководства Гостелерадио!

Мы уже писали об изменениях в руководстве Гостелерадио. Потому, надеемся, читателям будет интересно узнать, что же ожидает их как телезрителей в будущем.

Газета «Правда» 27 ноября опубликовала репортаж своего корреспондента Н. Кривомазова «Останкинский передел». Мы хотели бы обратить внимание наших читателей на некоторые высказывания нового председателя Гостелерадио Л. П. Кравченко, приведенные в этом репортаже.

Леонид Петрович подтвердил обещанное его предшественником разделение ЦТ на четыре самостоятельных в творческом и коммерческом отношении канала. Кроме того, «предстоит создать две самостоятельные, независимые друг от друга государственные компании. Одна может именоваться всесоюзной телевизионной компанией, вторая такого же ранга — радиовещательной».

Однако «децентрализация ЦТ вовсе не означает, что анархия и впрямь «мать порядка». Спросите любого автолюбителя, согласится ли он, чтобы на дорогах сняли ограничительные, запретительные знаки? Нет, не согласится — мигом в аварию угодишь, прольется кровь».

Отвечая на замечание Н. Кривомазова о чрезмерном увеличении рекламы на ТВ, Л. Кравченко сказал, что телевидение должно снижать давление на бюджет. «Мы должны учиться зарабатывать деньги. Но не в ущерб зрителю. У телевидения должны быть меценаты. У государственного телевидения — это государство. Нужно учиться соединять и то, и это».

«Телевидение — это один сплошной «Кашпировский», — говорит Л. Кравченко. — Те-

левидение в отличие от него может буквально все. Этот наставник может возвысить общество, а может и унижить его, подавить. Значит, нужно резко увеличить качество и количество художественного вещания. Перестать жертвовать классикой, восстановить в правах народное творчество.

Или вот еще одно горе — приобретение перестройки на наших экранах. «Сексуальная озабоченность», как я ее называю. Во всем мире... «секс-магазины» упрятаны... подальше от лишних глаз. А по телевизору «это» увидишь только за полночь, да и то по платному каналу. У нас же секс ползет на зрания бесплатно — первый признак цивилизованности и общества, и телевидения».

И нельзя не согласиться с руководителем Гостелерадио, когда он говорит, что «нам нужно более внимательно присмотреться к людям, которые могут служить нравственным примером. Телевидение возвышает личность, высвечивает словно рентгеном бездарность...»

Именно потому, видимо, Леонид Петрович заявил своим новым подчиненным, что, мол, перестройка перестройкой, но давайте будем делать просто хорошие передачи.

Что ж, будем ждать хороших передач. Тем более, что опыт у Л. П. Кравченко для этого есть. Это ведь в его бытность заместителем председателя Гостелерадио появились телестомы, «12-й этаж», «90 (теперь 120) минут», «Взгляд» и другие действительно хорошие передачи.

Н. ВАЛЕНТИНОВ.

«В»: Не менее интересное интервью с Л. Кравченко опубликовали «Известия» (№ 337 от 5 декабря) — «Я пришел, чтобы выполнить волю Президента».

«ЛАМБАДА-90»

В прошедшую субботу прошел отборочный тур городского конкурса «Ламбада-90».

К заключительному туру, который состоится в театральном зале ДК нефтехимиков 22—23 декабря, допущено около 80 танцевальных пар.

В основном это участники танцевальных коллективов и ансамблей бального танца из ДК нефтехимиков, ДК «Современник», ДК «Зодчий» и ученики эстетических классов школ № 35, 17, 20.

Все участники разбиты на 4 возрастные группы. В субботу, 22 декабря, в 18.30 состоится конкурс среди танцоров 9—10 лет и 14—17 лет.

В воскресенье в 16 часов конкурс продолжат танцоры в возрасте 7—8 лет и 11—13 лет, а в 19.00 состоятся финалы 2, 3 и 4-й возрастных групп и награждение лауреатов. В показательных выступлениях принимают участие ансамбль бального танца из ДК «Зодчий», коллектив эстрадного танца ДК нефтехимиков.

Ожидается приезд в наш город и участие в показательных выступлениях профессиональных исполнителей балльных танцев, танцоров международного класса Марины Королевой и Виктора Емельяненко.

Билеты на наш праздник танца вы можете приобрести в кассе ДК нефтехимиков и у общественных распространителей.

организатор конкурса «Ламбада-90».



SOVIET-AMERICAN JOINT VENTURE

Американская корпорация МАЙКРОСОФТ, признанная во всем мире лидером в производстве программного обеспечения для персональных компьютеров, осуществляет поставку продукции в СССР через своего официального представителя — совместное советско-американское предприятие «Диалог».

Программные средства корпорации МАЙКРОСОФТ, такие, как системное программное

Житейская драма

Я не была у них года два. Переживались, по телефону обменивались новостями, в основном о детях. А тут случился у них юбилей — серебряная свадьба, и я решила поздравить с ним хозяев, минуя телефонный аппарат.

На звонок и стук в дверь никто не отвечал. Я стояла в раздумье на площадке, когда рядом приоткрылась дверь. Кинулась к показавшейся соседке с вопросом: «Не знаете, где?..» Не дожидаясь ответа, она сухо бросила: «Маринка на улице с ребенком гуляет...»

ли приданое. Подруги наняли такси и привезли мать с дочкой в крохотную комнату одной из них, которая сама снимала жилье и ютилась на 10 квадратных метрах с маленьким ребенком.

Лишь спустя несколько месяцев, когда хозяйка комнаты поставила ультиматум: «Завтра чтобы обеих тут не было», — родители Маринки сменили гнев на милость. Еще по прошествии нескольких месяцев они уже души не чаяли во внучке.

Теперь у них новая проблема — не пускать на порог отца Катюшки. Борьба идет

то еще побегать хочется, и ребенка.

«...Иди куда хочешь, знать ничего не желаю», — выставила три года назад за порог свою дочь Надежда Петровна. С ней у нас на днях состоялся разговор в редакции: «Помогите! Дочь к внуку не допускает», — взывает она сегодня.

А дочь тогда приютила тетку, одинокая больная женщина. Родная бабушка чуть не год хранила молчание, через знакомых наводя меж тем справки: «Ну как там внук? На кого похож? Всеми силами старалась она показать перед знакомыми и соседями свою непреклонность и принципиальность, желая выглядеть женщиной порядочной. Но шли месяцы, и те же самые соседи, которые раньше поддерживали, теперь откалывались ее понимать: «Неужели так и не видела внука?»

В день рождения, когда мальчику отмечали год, тетка собралась в своей квартире всю родню. Не позвала только родную сестру, Надежду Петровну. А она ждала приглашения и, признается теперь, помчалась бы сломя голову. Но незваной не решилась прийти, хоть и накупила подарков.

И еще после этого она продержалась два месяца. Пошла сама, нагрузившись сумками. Дверь открыла сестра. Надежда Петровна увидела из коридора: дочь на диване играет с малышом. Та, тоже увидев мать, подхватила мальчика и ушла в другую комнату, плотно прикрыв дверь.

И вот теперь Надежда Петровна рыдает, извиняется за слезы. И просит помочь вернуть дочь с внуком. А как помочь? Не в моих силах заставить забыть обиду и жестокость со стороны самого близкого человека.

Не материальные соображения помешали Надежде Петровне проявить благодарность и понимание. Статус ее беспокоил: «брошенная» дочь ломала какой-то ее жизненный стержень. А может, и собственная судьба стояла перед глазами: сама-то тоже одна воспитывала дочь. Не хотела повторения для дочери.

Теперь-то, задним числом, кажется: не права была. Да дочь замкнулась и отодвинулась от нее. Для сына ее бабушкой стала тетя Алина Петровна...
Н. БАРМАНОВА.

Позднее раскаяние

— С каким ребенком? — удивилась я.

— Со своим, — в голосе женщины явно чувствовались недоброежелательные нотки. Спустившись во двор, стала искать Маринку, но вместо нее подкатил на «Жигулях» сам хозяин. Я его поздравляла: «Дедом стал — и ни гу-гу», а он отмахнулся: «Какой дед?»

Разговаривать он вовсе не желал. Своего юбилея будто и не помнил. Оживление внесла Маринка, появившаяся с тем самым ребенком, о существовании которого я и не подозревала. Катюша — с лыняными волосиками и зеленноватыми глазами — походила на большую ходячую куклу. Она не кинулась к деду, а дед не глянул в ее сторону.

Марина сама ответила на все мои невысказанные вопросы. Раньше бы про нее сказали, что принесла в поезде, и заклеили позором, а в деревне так еще и ворота бы детям вымазали.

Теперь, слава богу, времена иные. Но мои хорошие знакомые, которых я знала как людей добрых и отзывчивых, выкинули такое... Они напустили Маринку с ребенком домой из роддома. Они не поинтересовались здоровьем ни ее, ни новорожденной, ни разу не навестили их в роддоме. Подруги собира-

с переменным успехом, в зависимости от настроения Маринки: то она готова простить предательство того, кого, видимо, любит до сих пор, а он уже успел «замуж сходить» и развестись, и теперь вдруг воспылал отцовскими чувствами к Катюшке. А то Марина дает ему от ворот поворот. Катюша между тем растет и уже знает, что вот этот не очень веселый дядя — ее папа, да не поймет никак, почему бабушка не пускает ее к нему...

Я вспомнила эту историю, конечно же, не случайно. Подобных поведаний авторы писем немало. Они похожи, хотя в каждой есть свои нюансы. В сходной ситуации оказываются и общежитские девчонки, приехавшие «из района за специальностью», и домашние, имеющие сегодня весь набор для интимных свиданий: собственную комнату, музыку, вино и сигареты.

Никто сегодня не бросает им вслед презрительно: «Нагуляла в девках». Чаша наоборот, милосердие и сочувствие провалят. Да только родившимся малышам от этого не легче. Матери-одиночки, как правило, не имеют жилья, заработок невелик. И если родителей рядом нет или отказывают они в помощи, то ясно и понятно, как изматывают трудности и молодую мать, которой и самой-

◆ Ведь можно же иначе!

Не везде друг — собака

Хочется поблагодарить редакцию, и в частности автора статьи «Собака друг или друг — собака?» А. Сидорова, за то, что на страницах вашей газеты поднимаете такой важный вопрос, как защита животных. Невозможно было без слез читать.

Полностью согласна с автором материала: а правильно ли мы поступаем? И какой пример нравственности, гуманности показываем?

Я заместитель председателя общества защиты животных города Братска. Десятилетия веду работу по защите животных.

В свое время мы, несколько педагогов, обратились в горисполком с предложением открыть в городе Братске клуб «Дружок». И нас поддержали. Цели клуба таковы: защитить несчастных животных от жестокости, очистить город от бродячих собак и кошек, но не таким способом, как в кооперативе «Полигон», а собрать их всех под одну крышу, и в результате контролировать их размножение. Но

самое главное, мы тем самым привлекли к клубу подростков. Ухаживая за животными, они воспитывали в себе и доброту, и милосердие, и любовь к животным. Тем более что не во всякой семье есть возможность воспитывать домашнего животного.

Теперь более 300 детей посещают наш клуб.

Не хочу писать про наши проблемы, конечно, не без них. Напишу о том, как власти города Братска отнеслись к этому. Нет, они не стали выделять деньги на истребление животных и выплачивать их кооператорам. Братский горкомхоз приобрел частный дом, и вот уже более двух лет сотни Шариков и Джеков живут здесь.

В клубе оплачиваемая ставка. Выделяют небольшую сумму и пищу для собак и кошек.

Я из Братска, но мне кажется, пора и в Ангарске задуматься о правильном содержании жи-

вотных. Учет должны вести ЖЭКи, и им за это платить.

И в заключение. Такая проблема стоит не только в Ангарске или Братске, а во всех городах России. Поэтому в Москве с 15 по 20 декабря состоится Всесоюзная учредительная конференция по защите животных.

Неплохо бы было там побывать и ангарчанам!

В. ПРИГОЖИХ, зам. председателя общества защиты животных г. Братска.

ОТ РЕДАКЦИИ: Надо сказать, что кроме возмущенного отклика от кооператива «Полигон» в редакцию не пришло ни одного письма от ангарчан. А жаль. И вот письмо из Братска. Решив опубликовать его, мы подумали: автор действительно предлагает лучший способ и сберечь деньги, и очистить город, и вызвать милосердие горожан.

ЮНЫМ ДРУЗЬЯМ МИЛИЦИИ

На протяжении шести лет во Дворце пионеров и школьников в кружке «Юный друг милиции» получают правовые знания мальчишки и девчонки. Они знакомятся с интересной, связанной с опасностями работой сотрудников милиции, встречаются с интересными людьми, ходят в оперативные рейды, участвуют в смотрах - конкурсах, а также проводят КВНЫ и просто вместе пьют чай у себя в штабе.

Много у кружка за шесть лет появилось традиций, а также немало ребят увлеклись и посвятили себя профессии юриста. Получили направления в госуниверситет на юридический факультет Иванова Татьяна и Сафонов Андрей, бывшие командиры отрядов ЮД школ № 14 и 37.

Кстати, желающих ребят мы приглашаем к себе заниматься в открывающейся юридической школе. Правда, возраст поступающих ограничен — с 14 лет. Ну а младшие ребята пусть не отчаиваются. Мы их ждем в кружке юных друзей милиции. Занятия



проходят по средам, начало в 15 часов.

Е. ЗАОСТРОВСКАЯ, руководитель штаба ЮД и ЮДМ.

На снимке: идут занятия в кружке. Фото Г. БУРАНОВОЙ.

◆ Проблемы нашего быта

ЧТО НА ОЧЕРЕДИ?

если, нет чего «запретного», тогда, пожалуйста, — примут.

Звонки в редакцию по этому поводу не прекращаются: «У меня сын в армии служит. Узнайте, можно ли к Новому году отправить посылку», «Что же, теперь детям-студентам в помощь отказать?», «У меня старая мать живет одна на Украине. Какое право имеют запретить мне послать ей так необходимые лекарства, на котором она только и держится?»

В горисполкоме, куда мы обратились по этому поводу, обещали все выяснить и в ближайшие дни сообщить «по поводу военнослужащих и студентов», а все остальные должны теперь жить только так, как решили депутаты областного Совета: не делиться, не сочувствовать, не помогать ближнему.

Думали ли мы, что доживем до подобного. Кто-то вспомнил про права, то бишь про ущемление прав. Кто-то горько шутит: поиграли в демократию и хватит. А кто-то предлагает всеобщую забастовку.

Правы, на наш взгляд, и те, и другие, и третьи. Потому что более изоциренного глумления над простым людом избобрести невозможно. «Теневики» вагонами везут дефицит из одного конца страны на другой и дальше, за границу, нам же, грешным, не позволяют собственными талантами распорядиться по своему усмотрению.

Что же ждет нас завтра? Какое постановление на очереди?

У. ДАР.

эле-эле устраняется течь и все немного подсохнет. Сегодня комиссия — течи нет, а на завтра все возобновляется.

Идешь после этого в ЖЭК-6, работники грубят, не желают слушать. Слесаря не уговоришь, тоже грубит. В техотделе ЖКУ АНОС так «обласкали», потом долго в себя прийти не могла, расстроилась до слез. Фамилии своей грубиянка назвать не желала. Весь октябрь, ноябрь, декабрь ходим по инстанциям.

Куда же обращаться? Как в таких случаях вести себя? Беда в том, что никакой ответственности коммунальные службы ни за что не несут.

Г. ТИМОФЕЕВА, по поручению жителей дома 3 84-го квартала.

КУДА ЕЩЕ ОБРАЩАТЬСЯ

В подвале нашего дома уже 15 лет течет вода — горячая, холодная. Куда мы только ни обращались — и в наш ЖЭК-6, и в ЖКУ АНОС, и в СЭС, и в горисполком. Года два назад был сделан ремонт с заменой труб, но вскоре течь возобновилась.

Снова начали мы ходить и писать в разные инстанции. С апреля по сентябрь ходили комиссии. Все дело в том, что контролирующие органы идут обследовать только тогда, когда

ОБЪЯВЛЕНИЯ ♦ СПРАВКИ ♦ РЕКЛАМА ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ

УТЕРИ

Утеряны диплом № 0531 на имя Арькова Д. Э. считать недействительным. (3193).

Утеряны трудовую книжку на имя Ефимова Юрия Иннокентьевича считать недействительной. (3200)

Нашедшего удостоверение участника Великой Отечественной войны серии А № 182965 на имя Шалева Н. Д. прошу позвонить по тел.: 2-32-03 (за вознаграждение). (3205).

Утеряное удостоверение инвалида Великой Отечественной войны № А 653218 на имя Хромова Александра Павловича считать недействительным. (3262).

Утеряны водительское удостоверение № 562781 серии ААЮ и трудовую книжку на имя Лелюка Сергея Ивановича считать недействительными. (3148)

Утеряное водительское удостоверение серии АВА 265442 на имя Березова А. В. считать недействительным. (3173).

Штамп № 12606006 считать недействительным. (3082)

Нашедшего бумажника с документами (водительское удостоверение на имя Степанова Игоря Викторовича и техпаспорт на машину 2140 на имя Белянинова Валерия) прошу сообщить по адресу: 92/93-1-77 (в любое время). (3140).

Нашедшего чемодан с баяном «Искра» в 93-м квартале 8 декабря 1990 г. в районе диегической столовой и дома № 17а, прошу срочно сообщить или вернуть по адресу: 93-17а-41 (за вознаграждение). (3189).

Потерялась собака (восточно-европейская овчарка, 2,5 года, кобель). Обращаться по тел.: 8-90-29, 8-73-01, за вознаграждение. (3179)

Нашедшего собаку породы колли (кобель, окрас рыжий, возраст 1,5 года, правое ухо стоит, на воротнике с правой стороны полоса) прошу вернуть за вознаграждение по адресу: 24-2-1 (после 19 часов). (3157).

Нашедшего собаку (бульдог французский, черной масти, с белым пятном на груди, кобель) просим вернуть по адресу: 10 мр-н-47-87 (за вознаграждение). (3178).

Найдена собака породы колли (кобель). Адрес: 7 микрорайон, 6.54.

Снимем или купим квартиру. Тел.: 6-17-40. (3065).

Принимаются заявки на ремонт телевизоров по тел.: 3-13-49 с 9 до 11 часов ежедневно. (3145)

Требуется няня, ребенку 11 месяцев. Тел.: 9-11-68 (вечером). (3161)

Срочно куплю капитальный гараж. Адрес: 84-3-1 (в любое время). (3174)

Продается новый эквалайзер «Прибой ЭО24С», выпуск октябрь 1990 г. Тел.: 2-35-81, Адрес: 80-10-22. (3190).

Деловой по номеру — Е. Вендерова.
Ответственный корректор Л. Ялунина.
 * Все справки по содержанию объявлений — у рекламодателя.
 * Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 663830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.
 Телефоны: редактор — 2-23-46, ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04, репортерская группа — 2-26-58, 2-21-37, социально-экономический отдел — 2-23-17, 2-31-19, общественно-политический отдел — 2-29-55, обозреватель писем — 2-24-85, бухгалтерия, прием объявлений и общественной приемная — 2-32-17, машбюро — 2-31-19, корректоры — 2-20-68.

Я бы шофером пошел...

Автоколонна № 1948 объявляет конкурсный набор на 5-месячные дневные курсы подготовки водителей категории «Д» (автобусы). Стипендия 90 руб. в месяц. После окончания курсов предоставляется работа на автобусах городских маршрутов. Принимаются лица со средним образованием не моложе 21 года, годные по состоянию здоровья. Приемная комиссия работает с 25 декабря 1990 г., начало занятия 10 января 1991 г.

Здесь же требуются автослесари 2—5 разрядов по ремонту автобусов.

В автоколонне № 1948 имеются путевки в пансионат «Автомобилист» (Нилова Пуштынь) на первый квартал (лечение родоновыми водами) за наличный и безналичный расчет. Обращаться по телефонам: 2-31-38, 2-91-82.

«ПОИСК» ПРЕДЛАГАЕТ

Деревообрабатывающий цех научно-технического творчества молодежи «ПОИСК» оказывает услуги населению в изготовлении и установке дверных блоков, оконных блоков для лоджии, изготовлении пчелиных ульев, гаражных дверей.

Заявки подавать по телефонам: 9-71-01, 7-23-32, или по адресу: 665838, г. Ангарск, а-я 2940, НПО «ПОИСК».

4-комнатную квартиру (70 кв. м, 3-й этаж, два балкона) на две 2-комнатные (не менее 65 кв. м) или на 2- и 3-комнатную квартиры. Адрес: 47-16-15, раб. тел.: 3-04-52 (до 18 часов). (3080)

Две 3-комнатные квартиры (47,6 кв. м и 34 кв. м, 1-й этаж, в Юго-Западном районе) на 3- и 1-комнатную этажами выше в Юго-Западном районе. Дом. тел.: 4-54-30. (3085)

4-комнатную квартиру (43 кв. м, 5-й этаж, 10-й мр-н) на 3- и 1-комнатную или на двух- и однокомнатную. Возможны другие варианты. Адрес: 72-6-10, тел.: 3-08-60. (3087)

4-комнатную квартиру на 2- и 3-комнатную с доплатой. Тел.: 3-77-72 (вечером). (3003)

2-комнатную квартиру (178-й кв-л, 6-й этаж, телефон) и 1-комнатную (189 кв-л, 1-й этаж) на 3-комнатную крупногабаритную или улучшенной планировки в Юго-Западном районе. Первый этаж не предлагать. Тел.: 9-35-33 (до 18 часов), 4-48-36 (вечером). (3023).

1-комнатную квартиру (18 кв. м, солнечная, 5-й этаж) на 2-комнатную (по договоренности). Адрес: 92-15-60 (после 20 часов). (3025)

2-комнатную квартиру (30 кв. м) на 3-комнатную улучшенной планировки (по договоренности). Адрес: 94-4-53. (3042).

Срочно 1-комнатную полублагоустроенную квартиру в пгт Грибановский Воронежской обл. (районный центр, есть подвал и место под гараж) на квартиру в г. Ангарске. Возможны варианты. В Ангарске тел.: 4-83-58 (после 19 часов). (3024)

3-комнатную квартиру (42 кв. м) на две 1-комнатные или 3-комнатную квартиру в г. Ангарске на 3-комнатную в г. Железногорске. Тел. в Ангарске: 3-37-77. (3046)

Две 2-комнатные квартиры (28,6 кв. м и 29 кв. м, с телефонами) и комнату в квартире на два хозяина (19 кв. м, все на 1-м этаже) на 3-комнатную не менее 42 кв. м и 2-комнатную улучшенной планировки, с телефонами: Тел.: 3-25-30. (3047)

2-комнатную кооперативную квартиру в г. Каменск-Уральске Свердловской обл. на 2-комнатную в Ангарске или 2-комнатную кооперативную квартиру в Каменск-Уральске и 2-комнатную в Ангарске на 3-4-комнатную крупногабаритную в г. Ангарске. Тел. в Ангарске: 4-70-46. (3049).

2-комнатную крупногабаритную квартиру (3-й этаж, балкон, телефон, 32 кв. м) на две 1-комнатные улучшенной планировки в кварталах Юго-Западного района. Тел.: 4-45-47, адрес: 211-6-13 (после 18 часов). (3063).

МЕНЯЕМ

Срочно 2-комнатную квартиру (30,2 кв. м, 5 этаж, после ремонта) на 1-комнатную и комнату (по договоренности). Адрес: 93-26-8. (3058)

3-комнатную квартиру (34,2 кв. м, 2-й этаж, 84-й квартал) на две 1-комнатные (по договоренности). Раб. тел.: 7-60-53 (с 8 до 17 часов). (3068).

2-комнатную квартиру улучшенной планировки в г. Терновка Днепропетровской обл. на равноценную в г. Ангарске. Адрес: г. Черемхово, ул. Куйбышева, 6, кв. 98, Костюковой, индекс 665400. (3070)

АНТИРЕКЛАМА

НЕ ВЕРЬ ГЛАЗАМ СВОИМ

В № 225 за 13 декабря мы опубликовали рекламу службы быта. Так вот, товарищи, не верь глазам своим. Предприятие разнобытовых услуг не выполняет уже ни обивки дверей, ни врезки замков и глазков, не прибавляет ковров и гардин и не собирает новую мебель, а также не предлагает для вас и новый вид услуг по ремонту меховых головных уборов, не ремонтирует музыкальные инструменты.

Реклама от бытовиков поступила месяц тому назад, но, как выяснилось, уже фактически устарела. Кому нужны ваши болячки. Надо будет, сделаем сами...

В. ЗЫРЯНОВ.

Меняю ЗИЛ-131 в отличном состоянии (26 тысяч, пусковой подогреватель, бортовая) на УАЗ-462А, или РАФ, или легковой автомобиль с гаражом. Возможны варианты. Тел.: 2-23-94. (3090)

2-комнатную квартиру (с телефоном, 30,2 кв. м) на 2-комнатную крупногабаритную. Адрес: 6 микрорайон, 3-115 (после 19 часов). (3077)

2-комнатную квартиру в пгт Снежуксе Литовской ССР на 2- или 3-комнатную в Ангарске. Тел. в Ангарске: 6-89-12. (3075)

СТАДИОН «АНГАРА» 22 — 23 декабря 1990 г. МОТОГОНКИ НА ЛЬДУ Первенство РСФСР

Участвуют сильнейшие мотогонщики Сибири и Дальнего Востока.
 Начало в 13 час.
 23 декабря состоится розыгрыш вещевой лотереи.
 Разыгрываются: Автомобиль «Таврия», холодильники, телевизоры, стиральные машины, магнитофоны, импортные куртки, спортивные костюмы, пылесосы.
 Кассы работают с 12 до 19 час.

Меняю автомобиль ВАЗ-2107 на автомобиль ВАЗ-2108, 2109. Или куплю автомашину той же марки. Адрес: 27 кв., дом 20, кв. 2. (3089)

1-комнатную квартиру улучшенной планировки (18,8 кв. м, 3-й этаж, в 7-м микрорайоне) на 2-комнатную. Адрес: 7-й микрорайон, 24-51, раб. тел.: 9-88-45. (3101)

4-комнатную квартиру на 3- и 1-комнатную (по договоренности) или на 2- и 1-комнатную квартиры. Адрес: 6 микрорайон, 2/2а-2 (после 18 часов). (3103)

3-комнатную квартиру в г. Иркутске (микрорайон «Первомайский», 33 кв. м, 3-й этаж, санузел раздельный) на 3-комнатную квартиру в г. Ангарске. 1-й и 5-й этажи не предлагать. Тел. в Ангарске: 9-18-25 (после 19 часов). (3105)

3-комнатную благоустроенную квартиру в г. Усть-Орде на квартиру или дом в Иркутске, Усолье, Мегете, Савватеевке, близлежащих поселках или на жилплощадь в Ангарске. Тел. в Ангарске: 2-56-33. (3108)

Частный дом на 3-4-комнатную квартиру улучшенной планировки с гаражом. Адрес: пос. Байкальск, ул. 40 лет Октября, 87 (с 16 до 18 часов). (3111)

4-комнатную квартиру улучшенной планировки (50 кв. м, 5-й этаж) на частный дом в пос. Байкальске. Адрес: 8 микрорайон, 93-24. (3114)

2-комнатную благоустроенную квартиру в 11-м микрорайоне (3-й этаж, 28 кв. м) на 2-комнатную крупногабаритную или на 3-комнатную, 1-й этаж не предлагать. Адрес: 94-102-48 (письменно). (3117)

Дом на 1-комнатную квартиру улучшенной планировки. Адрес: пос. Байкальск, ул. Пархоменко, 36. (3119)

Коллектив Ангарской птицефабрики с глубоким прискорбием сообщает о скоростной смерти ветерана фабрики **ТЫРКИНОЙ** Клавдии Михайловны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив психоневрологической больницы выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу преждевременной смерти

АНДРЕЙЧУКА Виктора Григорьевича

РАЗНОЕ

Семья три человека снимет квартиру на любой срок. Тел.: 3-21-92 (после 16 часов). (3107)

Снимем отдельную жилплощадь (семья три человека). Раб. тел.: 7-58-72 (спросить Воробьеву), адрес: 59-6-8. (3137).

Снимем в аренду любую жилплощадь на год и более (семья два человека). Порядок и чистоту гарантируем. Прописка не обязательна. Раб. тел.: 3-58-13 (до 17.30). (3191).

Куплю любую благоустроенную квартиру или меняю автомобиль ВАЗ-2104 (1987 года выпуска) на 2-3-комнатную квартиру. Возможны варианты. Тел.: 3-77-72 (вечером). (3000).

Куплю автомобиль любой марки (кроме «Запорожца») в хорошем состоянии. Цена не выше розничной. Тел.: 3-34-02. (3082).

Редактор О. Н. ТЮМЕНЕВ.

КИНО

«МИР» — Рам и Ланган (2 серии). 10, 14, 17, 20.

«ГРЕНАДА» — После дождика, в четверг. 10, 12, 14. Замужем за мафией. 16, 17-40, 19-30, 21-20.

«ПОБЕДА» — Обреченный на одиночество (дети до 16 лет не допускаются). 10, 11-50, 13-40 (удл.), 16-30, 18-30, 20-30.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Катала. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30.

Зал «Восход» — Воля Вселенной. 9-30, 13-30, 15. Ад, или До сье на самого себя (2 серии, дети до 16 лет не допускаются). 17, 19-40.

«ПИОНЕР» — Хвастливый слоненок. 10, 12. ЭСД (2 серии). 14, 16-30. Бомба в поезде. 19, 21.

ДК «ЛЕСНИК» — Так жить нельзя (2 серии). 20.

«ОКТАБРЬ» — Голубая бездна (2 серии). 17, 19-30.

Коллектив городского родильного дома глубоко скорбит о преждевременной смерти **БЕЛИК** Анатолия Ефимовича и выражает соболезнование семье и близким покойного.

Коллектив Института гигиены труда и профзаболеваний ВСФ СО АМН СССР выражает искреннее соболезнование Белку Геннадью Анатольевичу в связи с преждевременной смертью отца **БЕЛИКА** Анатолия Ефимовича

Коллектив городского родильного дома глубоко скорбит о скоростной смерти старшей работницы

НЕСТЕРОВОЙ Галины Федоровны и выражает соболезнование семье и близким покойной.